



新郑动态

邀请老领导 共谋“十二五”

本报讯(记者 李楠楠)近日,新郑市邀请该市原四大班子老领导举行座谈,征询他们对于“新郑市国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要(草稿)”的意见和建议。...

发挥工商联作用 助推新郑发展

本报讯(记者 李楠楠 高凯)近日,新郑市组织收听收看全国工商联工作电视电话会议。...

建阳光童乐园 关注留守儿童

本报讯(记者 冯伟尉)近日,新郑市辛店镇“阳光童乐园”揭牌仪式在辛店镇一初中隆重举行。...

启动百日决战 做好冬季消防

本报讯(记者 孙瑞 通讯员 李清)从今年11月中旬至明年2月20日,新郑市在全市范围内开展“守护中原”冬季消防安全百日决战行动。...

二批移民新村 抓工期抢进度

本报讯(记者 冯伟尉)近日,新郑市南水北调丹江口库区移民安置指挥部召开会议,总结该市第二批移民新村工程建设第一阶段工作。...

引导企业技术创新 引领农民科技致富

新郑市科工信委着力提高科技进步对经济发展贡献度

本报讯(记者 冯伟尉 高凯 通讯员 魏枫)连续17年跻身“全国科技进步先进(县)市”行列,并荣获全国科技富民强(县)市、全省(市)专利申请综合排名十强,这一系列荣誉的背后,是新郑市科工信委采取多种措施,充分发挥科技支撑和引领作用,促进社会经济又好又快发展。...

专利为企业保驾护航

通过实施专利申请资助制度和专利成果转化奖励制度,推进自主创新保护知识产权与核心技术等举措,在新郑市科工信委培植下,该市涌现出一大批拥有自主知识产权的企业,正在由“新郑制造”向“新郑创造”转变。...

去年同比增长12%,共实施具有自主知识产权的实用型专利项目147个,实现新增产值32亿元、利税7亿元。

科技为农民增益创收

以发展现代农业、培育主导产业、提高农民科学素质为出发点,新郑市科工信委率先在郑州六县(市)中启动“新农村农业科技示范工程”,开展面向农民的适用技术培训,支持有需求的地方开展职业技能培训,培养了一批农村科技致富带头人、技术“二传手”、科技创业人才、科技经纪人等农村实用科技人才,同时大力普及科学知识,倡导健康、文明、和谐的生活方式,提高农村劳动者的科技文化素质。...



孩子染上网瘾怎么办?

新郑市举办青少年戒除网瘾专题讲座



本报讯(记者 赵丹 李楠楠 通讯员 王利文/图)孩子染上网瘾怎么办?11月21日,新郑市举办青少年戒除网瘾专题讲座,为众多的家长、老师和中小學生等现场支招。...

如何在网络时代正确引导青少年使用网络,已经成为当前学校、家庭、社会共同关注的重要问题。本次专题讲座邀请被誉为“中国戒除网瘾第一人”的陶宏开教授主讲。...

陶宏开教授现场介绍了许多戒除孩子网瘾的方法,如改变对亲子关系的认识,让孩子学会独立面对困难,避免孩子对家长的全面依赖,改变对孩子的期望值,以平常心对待孩子的成长,避免让孩子承受在该年龄段所不能承受的压力,改变家庭环境,家长要改变自己的坏毛病,给孩子树立一个良好的形象,等等。

讲座结束后,新郑市还为家长和學生免费发放了戒除网瘾的书籍和光盘。该市领导景雪萍、郭明熙出席了本次讲座。



①近年来,新郑市从政策、资金上扶持发展针织、服装等劳动密集型企业,帮助近万名农民工实现家门口就业。图为新郑市辛店镇一家服装厂内工人们正在赶做服装。 本报记者 李伟彬 摄

②近日,新郑市城乡规划和城市管理局开展乱贴乱画集中整治活动,组织执法人员走上街头,清除街头小广告,消除视觉污染,为市民营造整洁优美的城市环境。 本报记者 冯伟尉 李楠楠 摄



招商引资——经济增长的强劲引擎

——新郑市领导干部清华大学培训班学习考察纪行四

本报记者 孙瑞 高凯

“城市的发展不是喊出来的,是干出来的!” “一级带着一级干,作风靠抓更靠带!”

“只有坚定不移坚持求真务实,苦干实干拼命干,才能实现经济社会的全面发展!”

这是山东省单县主要领导的几句话。新郑市领导干部清华大学培训班将考察的最后一站放在了山东省单县,这个GDP、人均GDP都不打眼的地方。可是,就是这样一个名不见经传的地方,却成为新郑市领导干部此次考察培训收获最多的一站。

硬环境:城市建设让招商引资的优势“无中生有”

2007年初春,单县县委、县政府决定对城东边被群众称为“龙须沟”的东沟河进行改造,并以此为依托,利用周边的荒地建设一座现代化的开山公园。在部分人的争论中,公园建设指挥部迅速成立,一名副县级干部任指挥长。从规划设计到专家论证再到隆隆的挖掘机铲出了第一车土,建设者们发扬“五加二、白加黑、雨加晴”的顽强作风,在短短7个月的时间里,一座碧波荡漾、草木葱茏、占地面积500余亩的现代化公园对游人开放。公园的建设,带给这个城市的不仅是社会效益,更带来了经济效益,由此走活了单县新城建设这盘棋。

软环境:好作风带出高效能

11月1日晚8点多,瑟瑟冷风中,单县县委在单县边界等待新郑市领导干部培训班的到来。 经过半个多小时的车程到达单县湖西宾馆,简单的欢迎晚宴上,县长王忠说想起该县的县域经济、财政收入、成绩取得等情况时如数家珍,比较起新郑和单县的差距和原因时也是娓娓道来。

园。在部分人的争论中,公园建设指挥部迅速成立,一名副县级干部任指挥长。从规划设计到专家论证再到隆隆的挖掘机铲出了第一车土,建设者们发扬“五加二、白加黑、雨加晴”的顽强作风,在短短7个月的时间里,一座碧波荡漾、草木葱茏、占地面积500余亩的现代化公园对游人开放。公园的建设,带给这个城市的不仅是社会效益,更带来了经济效益,由此走活了单县新城建设这盘棋。

“公园正在建设中的时候,周边的地价就开始上涨,到公园竣工,每亩土地从不到3万元上涨到20多万元,到2008年年底上涨到30多万元,如今已经涨到80多万元。”县长王忠高兴地说。

在招商引资中,单县强化以商招商。充分发挥现有投资商的作用,制订完善招商顾问选聘、考核、奖励机制,实行动态管理,对成效显著的实行重奖。强化专业招商。调整充实人员,完善考核奖惩机制,加大督导调度力度,充分发挥4个专业招商局和72个招商小分队的作用,小股出击,重点突破,实现招商引资的专业化。强化节俭招商。充分利用牡丹花会、林交会、春节等节会,围绕珠江三角洲、长江三角洲等重点区域,组织开展多项项目集中签约活动。强化领导招商。成立6个招商引资工作领导小组,明确招商任务,严格考核奖惩,充分发挥领导干部的带头作用。

老百姓说:一天不到,新老城区就有变化;一月不到,单县小变模样;一年不到,单县大变样……在城市发展的进程中,单县不断显现出超常速度,动力来自何处? 想要发展的单县人深深意识到:“不进是退,慢了也是退。别人发展一步,单县要发展两步、三步,才能在新一轮的区域竞争中脱颖而出。”

四大班子领导都率先垂范。单县在老城区实施大拆迁、大改造、大建设,完善经济技术开发区配套工程,从项目立项、选址、筹建到开工,职能部门全程跟踪服务。除了每个大项目由一名副县级领导坐镇指挥外,书记、县长经常定期现场办公,解决各类难题,督导工程质量和进度。

全方位招商引资

在招商引资中,单县强化以商招商。充分发挥现有投资商的作用,制订完善招商顾问选聘、考核、奖励机制,实行动态管理,对成效显著的实行重奖。强化专业招商。调整充实人员,完善考核奖惩机制,加大督导调度力度,充分发挥4个专业招商局和72个招商小分队的作用,小股出击,重点突破,实现招商引资的专业化。强化节俭招商。充分利用牡丹花会、林交会、春节等节会,围绕珠江三角洲、长江三角洲等重点区域,组织开展多项项目集中签约活动。强化领导招商。成立6个招商引资工作领导小组,明确招商任务,严格考核奖惩,充分发挥领导干部的带头作用。

看到单县强劲的发展势头,在返程的客车上,记者听到培训班的学员们深深地反思:“论区位、资源、环境……所有这些优势我们都比单县要强很多,近年来,在全市人民的共同努力下,我们的招商引资也取得了不小的成绩。然而跟单县相比,我们似乎还缺少那一股‘五加二、白加黑、雨加晴’的干劲。”

看到单县强劲的发展势头,在返程的客车上,记者听到培训班的学员们深深地反思:“论区位、资源、环境……所有这些优势我们都比单县要强很多,近年来,在全市人民的共同努力下,我们的招商引资也取得了不小的成绩。然而跟单县相比,我们似乎还缺少那一股‘五加二、白加黑、雨加晴’的干劲。”

记者手记:从早上8点到晚上6点,紧密的课程安排,没有一个人无故缺席;5天时间,4个省市5个地区,每天都要经历近千里的长途跋涉;干燥寒冷的天气,长途汽车上简单的午餐,个别学员生病了,却没有听到一声抱怨。作为随行记者,虽然不知道学员们学习的知识能用多少,但是,学员们这学习的态度和求知的欲望就足以让人看到新郑的希望和未来。 眼界决定观念,观念决定思路,思路决定出路。近年来,新郑市以科学发展观为指导,按照“全市抓经济、全民抓创业、关键上项目、努力创环境、党建作保障”的要求,经济社会发展取得了新成绩、实现了新突破。面对即将到来的“十二五”,如何实现经济社会又好又快发展,不仅需要自身的纵向比较,更需要解放思想、开阔眼界。新郑市委组织这次学习培训考察,不仅是该市大力弘扬学习之风,建设学习型领导干部、学习型社会的体现,更是该市努力实现跨越式发展、建设现代新城的信心和决心。

(上接第一版)战狂澜,跨越发展势如虹。在一步步的探索实践中,新郑市坚持“规划先行、道路先行、设施先行、服务先行”,强化中心城区地位,着力打造亲水型、亲绿型、亲民型、低碳型、宜居宜业型现代化新城区。同时把特色板块作为城乡一体化的有力支撑,着眼长远,加大投入,加强水、电、路、交通、环卫和标准化厂房等基础设施建设,进一步完善了板块功能,增强了吸纳项目落地和人口集聚的能力;按照“竞争力最强、成长性最好、关联度最高”的原则,找准发展定位,有选择性地实施产业链招商,吸引了一大批投资规模大、科技含量高、带动能力强的工业项目,增强了板块经济的基本竞争力;坚持“五统一、一加强”(统一规划设计、统一建设标准、统一对外招商、统一项目管理、统一管理标准,加强组织领导)的原则,创新体制机制,加强综合协调,以更高的市场化程度、更高的资源配置效率、更加灵活的政策,增强对产业转移的承接力和生产要素的吸引力。 2009年,该市地区生产总值达348亿元,是2005年的2.3倍;地方财政收入达14.9亿元,是2005年的2.7倍;地方财政一般预算收入达12.69亿元,是2005年的2.6倍;农民人均纯收入达8660元,是2005年的1.8倍。“十一五”期间,该市县域经济基本竞争力跻身全国百强县(市)行列,荣获中国全面小康十大示范县(市)、全国科学发展和最具区域带动力中小城市百强县(市)、全国十佳和谐可持续发展城市等荣誉称号。 如今的新郑,产业集群进一步推进,产业结构进一步优化,新港产业集聚区进入全省重点产

业集聚区行列,辛店煤炭循环经济产业园被列入省级循环经济试点,新郑纺织服装产业园被确定为全省纺织服装产业基地;食品、烟草、煤炭、纺织、现代服务业等成为该市经济发展中的主导产业,规模以上工业增加值占全部工业增加值的比重由2005年的58.5%提高到81%;服务业快速发展,黄帝故里拜祖大典规格得到全面提升,被列入第二批国家级非物质文化遗产名录。 今年,新郑市更是喜事连连:投资40亿元的郑州宏业纺织、郑州一棉、投资22亿元的赵家寨煤矿、王行庄煤矿等14个亿元项目相继建成投产;中储粮大豆油加工、华豫煤业、石材工业园、北京国瑞城、福建达利、山东龙泉等重大项目相继签约动工;河南瑞瑞复合材料、雏鹰农牧两家企业成功上市;“好想你”成为中国驰名商标;黄帝故里拜祖大典又有新的突破;南水北调第一批移民安置荣获全省先进;水利建设再夺红旗渠精神杯;社会管理创新被中央政法委确定为全国试点…… 即将走过的“十一五”,新郑人收获的不仅仅是科学的发展格局、强劲的发展实力,还有克难奋进的创业精神。这些激动人心的变化,令人喜悦的成绩,如同宏伟乐章里承前启后的段落,为新郑“十二五”腾飞奠定坚实的基础。 且长凌风翻,乘风自有期。即将到来的“十二五”为新郑市经济社会发展带来了新的机遇和挑战。新郑市将以“对接郑州、承接郑州、融入郑州”为发展方向,以建设郑州都市区副中心城市为目标,以加快转变经济发展方式为主线,以转型发展、统筹发展为重点,进一步解放思想、抢抓机遇、创新体制、扩大开放,谱写新郑经济社会跨越发展的新篇章。